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ACTA N.- 008-GPG-2026 

SESION ORDINARIA  

En el Salón del GAD Parroquial de Guadalupe, siendo las 14h08 pm (dos de la 

tarde con ocho minutos) de hoy martes, 14 de abril de 2026, el secretario-

tesorero del GAD Parroquial de Guadalupe da lectura de la siguiente 

convocatoria: 

 

CONVOCATORIA N.- 008-GPG-2026 

 

A los 10 días del mes de marzo del año 2026, el Sr. Luis Alberto Erraez Bazurto, 

Presidente del GAD Parroquial Guadalupe de conformidad al Art. 70 literal c) 

del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización 

y dando cumplimiento al Art. 318 del COOTAD, convoca a ustedes señores 

Vocales del Gobierno Parroquial de Guadalupe, a SESIÓN ORDINARIA, a 

realizarse el día MARTES, 14 DE ABRIL DE 2026, a las 14H00 PM (DOS DE LA TARDE); 

en el salón del Gobierno Parroquial de Guadalupe, con el objeto de tratar el 

siguiente orden del día: 

1. Constatación del quorum. 

2. Apertura e instalación de la sesión. 

3. Aprobación del Orden del día. 

4. Aprobación del Acta Nro. 007-GPG-2026 de la sesión ordinaria realizada 

el día jueves, 26 de marzo de 2026. 

5. Análisis y aprobación del proyecto denominado: “CONSTRUCCIÓN DE 

BATERIAS SANITARIAS PARA EL CENTRO SHUAR KANTZAM ALTO, PARROQUIA 

GUADALUPE, CANTÓN ZAMORA, PROVINCIA DE ZAMORA CHINCHIPE”. 

6. Análisis y aprobación del proyecto denominado: “MANTENIMIENTO Y 

REPARACIÓN DE CAMINOS DE HERRADURA DE LA PARROQUIA GUADALUPE EN EL 

AÑO 2026”. 

7. Asuntos Varios. 

8. Clausura.  

 

DESARROLLO: 

1. Constatación del quorum. - Por intermedio del secretario-Tesorero del 

GAD Parroquial Ing. Anderson Villa, se constata la presencia en la 

presente sesión de la vocal Geanella Arévalo, vocal Magali Tiwi, vocal 

Rita Japón, vocal René López, y el Sr. presidente Luis Erraez, de tal manera 

que, una vez constatada la asistencia del quorum reglamentario cinco 

vocales presentes se proceden con el siguiente punto de orden. 
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2. Apertura e instalación de la sesión. - el Sr. Luis Erraez, presidente del 

GAD Parroquial de Guadalupe menciona lo siguiente: “Bueno, 

primeramente, darles la bienvenida estimados compañeros, señor 

secretario, y compañeras. Gracias por acoger esta convocatoria, que 

estamos un poco retrasados, pero por motivos de que la semana pasada 

estuve de viaje no se convocó. Aquí tenemos dos temitas importantes, 

espero que lo tratemos de la mejor manera, porque esto va al beneficio 

de nuestra parroquia, analizando todo esto, damos instalada la presente 

sesión, compañeros.” 

 

3. Aprobación del Orden del día. El Sr. presidente Luis Erraez: Menciona: 

¿Están de acuerdo con añadir el punto al orden del día?  
-Sr. presidente Luis Erraez: Aprobado 

-Sra. Vocal Geanella Arévalo: Aprobado  

-Sra. Magali Tiwi: Aprobado 

-Ing. Rita Japón: Aprobado 

-Abg. René López: Aprobado 

         
-interviene el Sr. secretario del GAD Parroquial, Ing. Anderson Villa y menciona: 

Escuchadas las intervenciones de los señores vocales del gobierno parroquial 

de Guadalupe sen resuelve la aprobación del orden del día.  

4. Aprobación del Acta Nro. 007-GPG-2026 de la sesión ordinaria 

realizada el día jueves, 26 de marzo de 2026. 
 

- El Sr. presidente Luis Erraez: Menciona: ¿Están de acuerdo con el acta?  

-Sr. presidente Luis Erraez: Salva su voto 

-Sra. Vocal Geanella Arévalo: Aprobado  

-Sra. Magali Tiwi: Aprobado 

-Ing. Rita Japón: Aprobado 

-Abg. René López: Aprobado   

 

-interviene el Sr. secretario del GAD Parroquial, Ing. Anderson Villa y 

menciona: Escuchadas las intervenciones de los señores vocales del 

gobierno parroquial de Guadalupe se resuelve la aprobación del Acta Nro. 

007-GPG-2026 de la sesión ordinaria realizada el día jueves, 26 de marzo de 

2026. 

 
 

5. Análisis y aprobación del proyecto denominado: “CONSTRUCCIÓN DE 

BATERIAS SANITARIAS PARA EL CENTRO SHUAR KANTZAM ALTO, PARROQUIA 

GUADALUPE, CANTÓN ZAMORA, PROVINCIA DE ZAMORA CHINCHIPE”. 

-Interviene el Sr. presidente Luis Erraez y manifiesta: Bien, arquitecta, muy buenas 

tardes. Gracias por acompañarnos en esta sesión. -Interviene la Arq. Lisbeth 
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Quichimbo y manifiesta: Muy buenas tardes, estimadas señoras vocales, señor 

presidente, compañero.  Bueno, prácticamente el proyecto en sí, como tal, no 

tiene ningún cambio. En sí, el tema más a tratar es el tema de la vía legal, para 

que la institución en sí pueda intervenir en este caso en la comunidad. Como 

estamos hablando de la comunidad Shuar, obviamente, en la última sesión se 

ha quedado de acuerdo en realizar una socialización con la comunidad, y, a 

su vez, con la doctora Mariuxi de Conagopare, ella nos iba a ayudar informando 

a la comunidad sobre el tema que le da la institución en sí, como bien 

mencionaba, para poder intervenir. En este caso, hemos estado trabajando a 

la par con la doctora, a la par con la comunidad, porque ellos están, en 

realidad, interesados en que se realice este proyecto. Entonces, han 

colaborado con todo. La doctora nos ha ayudado con todos los papeles y, 

prácticamente, en cuanto al tema legal, estamos ya solo a la espera de la fila. 

En este caso, la doctora, justamente el día de hoy, me acaba de informar que 

ya el día de mañana se hace para que se acerque usted, y en este caso, la 

presidenta de la comunidad, para que puedan firmar la sesión de derecho de 

usufructo. Entonces, mañana hay que acercarse a firmarse allá en la notaría. Y, 

luego, obviamente, ya con este es un instrumento legal que garantiza a la 

institución para que pueda intervenir. Entonces, era, pues, informar eso, que ya 

todo el trámite ya está, ya está listo. Y, luego, la ministra, la doctora, ya la 

señalizaba, como le dije, que lo siguiente que se hace es firmar. Y, luego, de eso, 

sí, ya se puede proceder con lo siguiente, que, en este caso, una vez aprobado, 

en este caso, representando al municipio, ya hay que pedir la delegación, la 

delegación de competencias. Eso, entonces, entonces, creo que eso era lo que 

va a tener que informar, porque ese proyecto ya, obviamente, ya está. -

Interviene el Sr. presidente Luis Erraez y manifiesta: Ya, compañeros, eso es lo 

que nos ha podido explicar. Obviamente, este proyecto ya estuvo por sesión de 

Junta una vez. Entonces, se quedó, pues, con el tema legal, bueno, que ustedes 

los manifiesten, verdad, ya se ha hecho. Mañana hay que ir a, según entiendo, 

a la notaría del doctor Tacuri. Al respecto, compañeros, tal vez alguna 

inquietud, alguna pregunta que tengan, para que, de una vez, quede claro el 

tema sobre esto. -interviene la Ing. Rita Japón y menciona: ¿Cómo se va a hacer 

Con el tema de los terrenos que son municipal, o cómo es? -Interviene la Arq. 

Lisbeth Quichimbo y manifiesta: Nosotros estamos hablando de una comunidad 

shuar que tiene una estructura robada. Entonces, la ley de tierras es que, 

obviamente, les protege. Entonces, dice que para que una institución pueda 

intervenir, se necesita una decisión del derecho de su grupo. Entonces, esa es la 

conclusión que nos ayudó a realizar. Y, entonces, en base a eso, ese es como 

un instrumento legal que garantiza, digamos, que la comunidad da permiso 

para poder intervenir en ese caso, que son en un área de 125 metros cuadrados, 

más o menos, lo que van preparar las tierras. Entonces, ellos nos autorizan, 

mediante este instrumento legal, nos autorizan a intervenir en esa área. 
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Entonces, en ese caso, eso sería, digamos, lo que todos podemos hacer para 

poder intervenir. -interviene la Ing. Rita Japón y menciona: ¿Y el trabajo? ¿Cómo 

se hace el trabajo por administración directa? -Interviene la Arq. Lisbeth 

Quichimbo y manifiesta: Si, por administración directa, la contratación es de un 

maestro para un mes. -interviene el Abg. René López y menciona: presidente, 

compañeros vocales, gracias a la arquitecta por estar aquí para que nos ayude 

en la socialización de este proyecto. Ya lo debatimos en primera instancia lo 

que no tengo claro, estimada arquitecta, es de que aquí en el proyecto se va 

a contratar un albañil y un peón, se va a contratar por parte del Gobierno 

Parroquial. Está dentro del proyecto, aquí se va a contratar un albañil y un peón. 

Este albañil y este peón son los que van a construir estas baterías sanitarias. ¿Solo 

los dos o aquí está la parte de la comunidad con que va a apoyar o con que 

va a trabajar la comunidad? -Interviene la Arq. Lisbeth Quichimbo y manifiesta: 

No, solo los dos van a construir. -interviene el Abg. René López y menciona: Y 

también, arquitecta, aquí no lo tengo claro. En el punto 1.6 dice plazo de 

ejecución. Dice el plazo total para ejecución del presente proyecto será de 37. 

Y aquí al ladito dice 45 días laborables. Ya, y acá abajo también dice 30 días 

laborables. -Interviene la Arq. Lisbeth Quichimbo y manifiesta: Es 45, porque es 

un mes para el trabajo de ejecución de materiales. -interviene el Abg. René 

López y menciona: Arquitecta, ¿me puede ayudar corrigiendo de una vez esto 

para cerrar esta hoja? Y también pedir, señor presidente, que en caso de que 

sea aprobado este proyecto hoy día, de que se contrate el personal lo más 

pronto posible, porque dice 45 días, a partir de la aprobación del proyecto. O 

sea que quiere decir que empieza a correr las fechas desde ahora. Porque aquí 

dice a partir de la aprobación del proyecto. -Interviene la Arq. Lisbeth 

Quichimbo y manifiesta: A partir de la aprobación son 15 días para la 

contratación y luego sigue con los 30 días. -interviene el Abg. René López y 

menciona: Ya, por eso digo que no hay tiempo. Entonces, para que se 

contraten los dos obreros y que sean designados solo para esa obra, que no se 

los lleve el presidente, a lo mejor que haya el pedido de otra comunidad, que 

se los lleve a otro lado, con el fin de poder cumplir con este proyecto. -Interviene 

el Sr. presidente Luis Erraez y manifiesta: Ese es el objetivo, está bien y gracias a 

las observaciones, yo creo que está muy bien. -interviene la Ing. Rita Japón y 

menciona: Es la manera, no sé cómo se va a trabajar, no sé cómo utilizar. Dice, 

en unos lados dice, peón y Albañil, que en otros partes está el personal. ¿Cómo 

se va a hacer ahí? Porque el proyecto, no sé aquí Anderson, ¿está, nosotros 

tenemos el presupuesto cuánto aquí para esta obra? 6.000. Son valorados 6.000 

también. -interviene el Sr. secretario del GAD Parroquial, Ing. Anderson Villa y 

menciona: cada proyecto tiene su personal ahora. -interviene la Ing. Rita Japón 

y menciona: pero entonces, ¿tiene este proyecto los $12.000? -interviene el Sr. 

secretario del GAD Parroquial, Ing. Anderson Villa y menciona: Los efectivos sí, 

$12.000 no, creo que ya es con valorado $12.000. Sin caso, no lo he revisado. 



 

P á g .  5 | 28 

 

Pero para la contratación del personal, sí, y para la compra de los materiales. -

interviene la Ing. Rita Japón y menciona: El personal sale del presupuesto que se 

tiene, lo que hemos dejado en el presupuesto general, claro, porque aquí hay 

unos rubros, dicen Peón y Anderson, pero en otros lados yo creo que hay más 

personal. Está la obra general de Peón, dice en otros lados, en otros lados dice… 

Electricista. Sí, sí, en otros lados dice Maestro Mayor. -Interviene la Arq. Lisbeth 

Quichimbo y manifiesta: Bueno, en este caso, obviamente, cada hubo se iba a 

especificar así, porque, bueno, cuando uno lo dice, le van a decir que consultar 

es cargado, y que necesita formular el presupuesto. Pero obviamente, como 

dice aquí, nosotros no vamos a trabajar con lo que se va a contratar, porque es 

muy duro.  -interviene el Abg. René López y menciona: Sí, porque la comunidad 

no va a intervenir para nada, ni mingas, ni nada. -interviene la Ing. Rita Japón y 

menciona: Sí, pero obviamente es un compromiso que se ha hecho con la 

comunidad. Y creo que la comunidad se debió derecho a este proyecto, 

porque es un compromiso que se tiene el recuerdo. Lo que sí me preocupa 

bastante es la tardanza aquí dentro de la institución, porque estamos 

aprobando otro proyecto y mientras que otros que hemos aprobado no se 

ejecutan bajo la fecha. Entonces, yo pienso que… no sé si es aconsejable 

aprobar tantos proyectos, pero no lo sé. Le hablo, por ejemplo, del tema de San 

Antonio. San Antonio nosotros aprobamos el año pasado y hasta la fecha no se 

ha hecho ni la compra del material. Entonces, ahorita vuelta, aprobamos otro 

proyecto. Yo pienso que por lo menos deberían estarse ejecutando el proyecto 

para ver si en realidad se va a hacer. De mi parte, tengo esa preocupación, 

porque queda poco tiempo ya para salir de la administración. Y prácticamente 

este año ya estamos casi vamos a estar a mediados del año estamos abril y no 

hemos podido ejecutar aún. Lo de San Antonio que está aprobado. Entonces, 

no sé cuál es el tema, porque preguntaba en la mañana al ingeniero Jhandry, 

que estaba muy ocupado, que no tenía tiempo de hacer. Entonces, pienso que 

sí debemos ir por orden en las cosas. No sé si este proyecto estuvo antes que lo 

de San Antonio o después, pero si pienso que sí debemos ir culminando a lo 

mejor uno y para iniciar otro. Es mi preocupación. Pero si a lo mejor este fue el 

primero que se estaba analizando en la comunidad, pues está bien que se 

haga, pero que se agilice, que acepta pedirle de manera especial a usted 

como técnico, porque sinceramente estamos preocupados. Preocupados 

porque el tema de construcción, nosotros hemos tenido como gobierno 

parroquial, vamos a estar los cuatro años, el tema de construcción civil. A nivel 

de nuestra parroquia solo hemos construido los cinco tanques de agua y el 

invernadero. Que yo recuerdo el tema de construcción, porque las dos obras 

que se hicieron, las tres obras que se hicieron son por contratación, 

prácticamente hay verificaciones que se entregue el contratista, igual como 

estaba revisando los contratos. Entonces, ahora no sé si pedirle de que por favor 

se agilice el tema, también el presidente, usted pase los memorándums a quien 
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tenga que pasar para que se haga el objetivo proceso que llevamos con sus 

materiales, con el personal para que se pueda hacer la obra en su mayor 

realidad posible, porque está para 45 días, pero a partir de que acabamos el 

proyecto. Por eso no cree que usted está mal planteado, porque si usted dice 

45 días, nosotros vamos a decir a ver, en 45 días vamos a decir a ver, vamos a 

ver la obra terminada. Entonces usted tiene que ver eso que el municipio 

también va a tener…A partir de la firma del convenio para que se pueda 

considerar el tiempo, porque si no, después nosotros vamos a tener que ir contra 

usted, a reclamarse que no está la obra. Y ahí van a salir vueltas los últimos 

temas, de que no quepamos tiempo acá, no compramos los materiales, y eso 

va a ser el reclamo. -interviene el Abg. René López y menciona: Por cierto, yo 

tengo una duda quiero que me la aclare, ¿sí? Bueno, aquí dice lo que es el 

financiamiento. Aporte en efectivo es $1.618, incluida el IVA, pero eso es solo 

para la compra de materiales. Y la mano de obra. Y la mano de obra. Y el aporte 

valorado en mano de obra, por un monto de $6.000, esto es lo que es la parte 

técnica, o sea, su trabajo. -Interviene la Arq. Lisbeth Quichimbo y manifiesta: Sí, 

también lo que dice la otra mano de obra que está aquí, por ejemplo, 

electricistas y esas cosas. -interviene el Abg. René López y menciona: Ya, pero 

vamos a ver, replanteo y nivelación dice $208.91, sumándole. Excavación y 

mano de cimientos $39.22. Todo eso es mano de obra que se va a hacer ese 

rato en la obra. -Interviene la Arq. Lisbeth Quichimbo y manifiesta: No, eso es 

precio total. Cada rubro está incluido equipo, materiales y mano de obra, cada 

rubro. -interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Pero arquitecta, eso no tiene 

que ir aparte, en un cuadro aparte, porque hay que saber cuánto es la mano 

de obra. -Interviene la Arq. Lisbeth Quichimbo y manifiesta: Ah, claro, también, 

lo que pasa es que aquí solo estamos hablando del presupuesto referencial. -

interviene el Abg. René López y menciona: Ya, no está aquí arquitecta la mano 

de obra. ¿Cuánto es el presupuesto? 6.715,75. ¿Cuánto va a ganar un albañil? 

-interviene el Sr. secretario del GAD Parroquial, Ing. Anderson Villa y menciona: 

Me parece que es $600. -interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Yo pienso 

que arquitecta y presidente, yo pienso que, si no tenemos el dinero para el 

personal, mejor que se quede ahí hasta poner el dinero, porque no vamos a 

hacer. No vamos a hacer el... va a quedar ahí... Vamos a pasar los dos meses 

en la letrina y no se va a acabar el trabajo. Miren, por ejemplo, ahí estamos con 

el invernadero ¿Cuánto que esa obra no se termina? ¿Cuál tiempo estaba? 

Estaba previsto terminar. Fueron tres meses. Entonces, lo mismo va a pasar en 

esto. Entonces, con un albañil no va a ser. Ahora solo que hubiera el compromiso 

de la comunidad, que hubiera habido el compromiso de la comunidad, poner 

a lo mejor un ayudante, sería diferente. Pero si no ha habido, yo no fui a la 

reunión, pero si no ha habido ese compromiso, entonces mejor esperamos hasta 

que haya el dinero para contratar el personal. Porque usted como profesional 

sabe que usted no va a poder hacer una obra solo con un albañil. -interviene 



 

P á g .  7 | 28 

 

el Abg. René López y menciona: ¿Pero habrá un ayudante? -Interviene el Sr. 

presidente Luis Erraez y manifiesta: Aquí tenemos un obrero -interviene el Abg. 

René López y menciona: Por ejemplo, hoy día, ¿dónde está el obrero? -

Interviene el Sr. presidente Luis Erraez y manifiesta: Está en el vivero, están 

doblando la tubería para el invernadero. -interviene la Ing. Rita Japón y 

menciona: Nosotros pusimos dos personas. -Interviene el Sr. presidente Luis 

Erraez y manifiesta: Están dos personas, dos señoras están ahí. -interviene el Sr. 

secretario del GAD Parroquial, Ing. Anderson Villa y menciona: Serafín es el otro 

obrero y también va a hacer las instalaciones eléctricas. -interviene la Ing. Rita 

Japón y menciona: Ahora, compañeros, yo soy, cuando este día reunió, yo 

mientras no traiga, no den una certificación ajustada al presupuesto de que 

existe el dinero o el personal disponible, porque aquí se está contratando solo 

un albañil, o una certificación que se tiene contratado el obrero para que 

trabaje en este tema, lo voy a aprobar. Sí, no voy a aprobar, porque después 

más quedamos mal iniciando y no se va a terminar en el tiempo que está 

previsto. Entonces, cuando venga eso, arquitecta, para poder, porque miren, 

hasta usted está como profesional quedando mal usted. No avanzamos a 

terminar esa obra. Entonces, yo sí pediría que, porque como es agilidad, ahorita 

ya prácticamente toca correr en los temas, porque hoy quedan solo dos 

personales. Entonces, yo sería de la idea eso, que se adjunte las certificaciones 

del personal a trabajar. -interviene el Abg. René López y menciona: Bueno, en 

todo caso, también hay que corregir el proyecto, hay que quitarle lo que está 

del peón, porque no está del peón, y más bien está de tener una reunión o 

invitarle al profesor de la escuela para que existe el compromiso de ellos de 

poner un trabajador, porque aquí en la Junta Parroquial no hay un peón. Sin 

embargo, aquí está puesto que va a haber un peón, y en este caso, a lo mejor 

si nosotros aprobamos, vamos a acometer algunas incoherencias. Entonces, yo 

sí le pido, señor presidente, que este proyecto se lo corrija. Se lo corrija y también 

quiero pedirle, señor presidente, con el fin de que el personal llegue a elaborar 

tanto la entrada como la salida, de que a las ocho de la mañana ellos firmen, 

registren la entrada. Ya por dos ocasiones nosotros hemos venido, hemos 

revisado los registros y no registran. Ellos vienen hoy día, por ejemplo, y dejan 

firmando la entrada y la salida, y eso no es ético, señor presidente. Primero, se 

están burlando de todo el pueblo de Guadalupe y burlando también de esa 

autoridad. Entonces, presidente, sí le pido que se tome en cárcel el asunto en 

ese tema de que los trabajadores firmen la entrada y la salida de las horas 

laborales. -Interviene el Sr. presidente Luis Erraez y manifiesta: Entonces, hay que 

corregirlo esa parte y habría que lo que propone René, bueno, habría que hacer 

la reunión arriba en la comunidad, que no decide solo el licenciado Ramón 

Yankur, sino que también con la presidenta. Pero incluso, más bien, ya vale 

corregir esto y hablar con ella para ver si hace una reunión y ponernos en 

conocimiento, con un documento firmado. -interviene el Abg. René López y 
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menciona: Y también las fechas, arquitecta, hay que ponerle a partir de la firma 

del convenio con Ramón Yankur. En caso contrario, va a quedar mal usted y 

nosotros vamos a estar exige y exige y va a quedar mal todo. -interviene la 

Tnlga. Magali Tiwi y menciona: Saludar a todos. Y yo me voy a, un poquito, meter 

al presupuesto referencial. Si bien están algunos materiales ya con precios, no 

hubiera estado por demás, estimada arquitecta, de que se nos apunte por lo 

menos una proforma sobre el tema de los materiales. Y no sé si usted me ayuda, 

arquitecta, en este punto o yo no puedo observar si es que se va a utilizar bloque 

o ladrillo para el baño. No sé si me indica en qué punto están, o no sé, le doy la 

vuelta, le reviso y no... ¿Usted sabe que el material? -Interviene la Arq. Lisbeth 

Quichimbo y manifiesta: Lo que pasa es que este es el presupuesto referencial, 

estos son los rubros, aquí no están materiales. -interviene la Tnlga. Magali Tiwi y 

menciona: Sí, sí, pero no sé si es que estoy... Y uno de los precios referenciales he 

estado preguntando, solo por, en este momento, este compañero, si es que 

ponen un poquito de atención en la página 38, las planchas de duratecho de 

4.20 por 1.10, son seis planchas. El precio unitario le ponen en 34 dólares, cuándo 

no sobrepasa de los 20 dólares. -Interviene la Arq. Lisbeth Quichimbo y 

manifiesta: Lo que pasa es que este no es el material, este es el rubro, es el 

análisis de precios unitarios. -interviene la Tnlga. Magali Tiwi y menciona: ¿Dónde 

yo puedo observar los precios? El material es precio, por favor, y si me ayuda 

bien, aquí el bloque o ladrillo-Interviene la Arq. Lisbeth Quichimbo y manifiesta: 

es ladrillo. -interviene la Tnlga. Magali Tiwi y menciona: Voy a volver de nuevo a 

retomar el tema arquitecta. Entonces, si aquí están con precios, la hojita que 

ustedes me indicaron, Y si son con precios, entonces me vuelvo a tocar de 

nuevo con el duratecho son 6 y si es el precio, es el total este $121. Este sí, y 

también le estaba revisando el proyecto, este... Don Luis, lo que manifiestan los 

compañeros, también voy a hacer hincapié, porque en realidad sí he estado 

caminando personalmente, este... Mirando las... Lo que es nuestra labor, nuestra 

función, fiscalizar los proyectos que hemos aprobado con anticipación, con 

presupuesto, justamente para que los proyectos no tengan retraso. Ya los 

compañeros han expuesto lo que hemos podido observar en sitio. También 

hemos puesto también a conocimiento verbal con la arquitecta, hemos tenido 

también ese acercamiento, esa conversación, y algunas novedades también le 

hemos hecho saber. La intención de nosotros, presidente, no es estar atrás de 

las funciones y actividades de cada trabajador, más bien que ellos se sientan, 

no convertir en un ambiente hostil para nuestros trabajadores. Este, más bien 

también pedir... Dentro del proyecto consta, si bien la arquitecto manifiesta y 

desglosa de que cada componente tiene que ir con su personal humano, yo 

podría decir, tanto peón como maestro, que es importantísimo que caigan ahí 

en cada obra. Si bien ese es el presupuesto, compañeros, que nosotros hemos 

dejado, es importante que se dé y se construya la obra en el barrio. Es urgente 

y más bien, yo invitaría, presidente, de que se vuelva a realizar una nueva 
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socialización, si bien la obra va para la comunidad, que la comunidad también 

haga un compromiso. Se involucre y ellos tengan todo el conocimiento, porque 

cuando uno construye una obra en la casa, uno tiene que saber, como dueño 

de casa, dónde va un punto de tomacorriente. Entonces, esas cosas, para que 

ellos también se involucren, porque ellos tienen que saber en dónde va a 

quedar. Entonces, es de uso comunitario, presidente, que lo hagamos, pero sí, 

que haya ese compromiso, un acto de compromiso, para que la comunidad 

aporte el personal, si bien en el proyecto consta solo el maestro. -Interviene el 

Sr. presidente Luis Erraez y manifiesta: Bueno, Magaly y compañeros, yo creo 

que estoy de acuerdo con eso, bueno, aquí sería más bien, ya que entre el 

proyecto al municipio y reunirnos arriba para hacer una socialización y firmar 

este acto de compromiso con la comunidad, de pronto que ellos pongan una 

persona por día, sería para que ayude. -interviene la Tnlga. Magali Tiwi y 

menciona: Que dentro del proyecto quede por escrito que va a haber el 

compromiso o dejarlo escrito existe el compromiso comunitario. -interviene la 

Ing. Rita Japón y menciona: Eso que se debería hacer antes de mandarle al 

municipio e inclusive apuntar al proyecto el acto arquitecto que se hace, el 

acto de compromiso adjuntarle el acta al proyecto, si ellos van a apoyar con 

esa mano de obra no calificada. Entonces, también con eso nosotros también 

tenemos un respaldo en caso que la comunidad no apoya, no tiene un 

compromiso firmado, a lo mejor no podemos avanzar, ustedes tampoco en 

caso de que no cumplieran. Entonces, eso que sí que debería hacerse la reunión 

de manera, si queremos avanzar con esto lo más pronto, de manera rápida 

para a lo mejor en estos días para poder hacer ese documento. Hoy mismo, soy 

yo. Hoy mismo y a ver si nos quieren hacer la reunión a lo mejor mañana. -

Interviene el Sr. presidente Luis Erraez y manifiesta: Sería de hablar mañana con 

la presidenta que mañana va a estar con nosotros en Zamora en la firma del 

documento para legalizar esto, entonces ahí va a planificar con ella una reunión 

así mismo en la tarde porque en la tarde pueden ellos. 

-interviene el Sr. secretario del GAD Parroquial, Ing. Anderson Villa y menciona: 

Escuchadas las intervenciones de los señores vocales del gobierno parroquial 

de Guadalupe como resolución aplicar las correcciones sugeridas por cada 

uno de los vocales y realizar una socialización y que se incluya un acta de 

compromiso al proyecto para presentarlo al municipio.  

6. Análisis y aprobación del proyecto denominado: “MANTENIMIENTO Y 

REPARACIÓN DE CAMINOS DE HERRADURA DE LA PARROQUIA GUADALUPE EN EL 

AÑO 2026”. 

 

 

-interviene el Abg. René López y menciona: ¿En base a qué dio prioridad estos 

caminos? No sé si los conoce, si los recorrió y vio el estado actual y cuál es el 
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porcentaje de habitantes que se van a beneficiar en este camino. Por ejemplo, 

en Soapaca, Tierra Blanca, no sé si usted lo conoce. -interviene el Ing. Jhandry 

Muyma y menciona: sí, conozco el camino.  -interviene el Abg. René López y 

menciona: ¿Cuántos beneficiarios hay allí, por ejemplo? -interviene el Ing. 

Jhandry Muyma y menciona: todos los habitantes del barrio Soapaca. -

interviene el Abg. René López y menciona: Porque ahí hay $1,500. El Carmen 

Cafetales, por ejemplo, ese camino sí lo conozco. Kantzam Alto, La Hueca, 

también. El Carmelo Chapinza, no sé si lo conoce también. -interviene el Ing. 

Jhandry Muyma y menciona: sí, están con coordenadas y todo. -interviene el 

Abg. René López y menciona: y manifiesta: Entonces, ingeniero, yo, o sea, eso 

quiero ver la prioridad que se está dando. Ahora, por otro lado, si bien es cierto, 

ya las compañeras han aprobado para el compañero, para el joven deportista, 

¿no? Pero aquí, más bien, yo pido de que, en base a las peticiones que se le ha 

hecho a usted, señor presidente, y dando prioridad también a lo mejor a los 

grupos, grupos, sí, de deportes o de comunidades que le han pedido, tal el 

camino, hay que limpiarlo. Coja cual lo coja, hay que limpiarlo. Más bien que 

no se dé a título personal, porque no sería con el señor presidente. Por ejemplo, 

aquí yo veo camino de Soapaca a Tierra Blanca, yo creo que nadie se anda, 

no sé, yo nunca he escuchado ese camino. El resto de caminos sí los conozco, 

pero ese camino no lo he escuchado, es mi primera vez que lo escucho. 

Entonces, por eso digo porque, ¿cómo así se ha dado esa prioridad o hubo 

alguna petición del presidente del barrio? Porque hay mil quinientos dólares y 

también, no sé, ¿cuántos kilómetros se va a limpiar o cuántos metros? -interviene 

el Ing. Jhandry Muyma y menciona: En la página 31 está. -interviene la Ing. Rita 

Japón y menciona: Ingeniero, claro, como dice el compañero René, ¿en base 

a qué usted cogió los caminos? ¿Hay las peticiones de los moradores? -

interviene el Ing. Jhandry Muyma y menciona: Coordinamos con el señor 

presidente para ver los caminos.  - Interviene el Sr. presidente Luis Erraez y 

manifiesta: Por ejemplo, de los batanes visto, la mujer de don Tomás Calle, ella 

ha pedido que se le limpie y se limpie, los del Carmelo igual. -interviene la Ing. 

Rita Japón y menciona: Entonces, verdadero, si usted dice que hay, yo quiero 

que se adjunte al proyecto de las peticiones. Y, por favor, que yo sepa, las 

peticiones no tienen que ser personales, las peticiones tienen que venir como 

comunitarios y con firmas de respaldo para que usted pueda hacer el proyecto, 

porque si no, imagínese, usted está como técnico firmando y nosotros vamos 

atrás de usted, y es bastante dinero. Entonces, yo pienso que bueno, yo pido 

que se apunte a las peticiones, los respaldos, ¿por qué se consideran los 

caminos? Que estamos de acuerdo, si en realidad la gente necesita, estamos 

de acuerdo, pero sí necesitamos los respaldos, presidente, si usted ha 

intervenido con el señor Chávez, porque veo que usted no tiene los respaldos, 

ese presidente. No hay problema, podemos así llegar a esas decisiones. Se 

adjunte al proyecto para que haya archivado el proyecto, que debería ser así, 
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archivado para los respaldos, en base a qué nosotros estamos ejecutando el 

proyecto, tiene que ver en base a alguna necesidad, y es cosa que en los 

proyectos no está. Inclusive también, don Luis, en el proyecto anterior que 

aprobamos, también debe constar la necesidad, porque lo hemos elaborado 

el proyecto, entonces sería bueno que esa petición que la comunidad hizo con 

las firmas, adjunte como anexo, vaya como anexo acá. Entonces aquí, también 

lo que es el tema de, porque los rubros son altos, entonces yo pienso que el rubro 

que se va, vamos a invertir, también debe haber los beneficiarios, no sé cómo 

decir la palabra, pero la inversión debe justificarse para los finqueros que viven 

por allá, entonces yo pienso que las firmas especialmente, ya sé que deben 

estar los finqueros que están solicitando, entonces yo sí pediría que tal vez sí el 

Consejo de Obras Públicas pueda. -interviene el Abg. René López y menciona: 

Ingeniero, ingeniero, por ejemplo, alcanzamos alto la Huanca, están 3 

kilómetros. Sí. Justamente cuando Rick salía, ella dejó con Renato y parece que 

eran 2.000 kilómetros, yo se corría hasta arriba, pero nunca hicieron los 2.000 

kilómetros, llegaron a 1.200, y ya llegamos, pero finísimos, entonces no sé en los 

3 kilómetros si ya a lo mejor vamos a ir a Imbana a lograr el filo. -interviene el Ing. 

Jhandry Muyma y menciona: Cantzama, Alto Huanca son 4 kilómetros o sea en 

el mapa son 4 kilómetros. -interviene el Abg. René López y menciona: O sea que 

otra vez, como digo yo, no habían limpiado, yo cuando puse un escrito, lo 

volvieron a limpiar ahí, yo creo que los de la escuela habían escrito ese contrato 

y esa vez se fueron a limpiar porque no habían limpiado, 800 metros habían 

limpiado y de ahí se fueron a limpiar. -interviene la Ing. Rita Japón y menciona: 

Entonces, compañeros, ¿se va a hacer las limpiezas así tal como está o 

tampoco se va a trabajar? -Interviene el Sr. presidente Luis Erraez y manifiesta: 

Bueno, antes de olvidarme un tema, por ejemplo, la vez pasada, lo que dijo 

René recién, le voy a aclarar este tema, la vez pasada nunca se dio a título 

personal, dimos, por ejemplo, si se acuerdan, al colegio Daniel Martínez, a la 

Escuela de Guaguayme, a la escuela de Piuntza, dimos al club, nunca se dio a 

título personal, a usted le conté, René, eso se trató de apoyar, yo creo que 

también apoyamos en San Antonio asimismo, a título personal, a nadie se 

apoyó, tampoco hay idea, por ejemplo, ahora también hay petición por el 

colegio Daniel Martínez, de Piuntza, de Guaguayme, de las escuelitas, y en 

verdad, y ahí se ve que se requiere para tantas cosas, igual la misma idea tengo 

yo, no he dicho nada, no se ha ofrecido a nadie título personal, porque lo 

importante es apoyar donde se benefician más de uno, en este caso, los 

establecimientos educativos, por ejemplo, aquí en el colegio Daniel Martínez, 

también de los del último curso, que son los que aspiran y este es el paseo, yo 

creo que es importante apoyar por ello. Entonces, esa es la idea, ahora el tema 

es de lo que propone Magali, analicémoslo bonito, porque es bastante, un 

poquito más ya tenemos mil metros de trabajar, y en mil metros no lo hacemos. 

-interviene el Abg. René López y menciona: ¿hay propuesta de Soapaca a Tierra 
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Blanca? ¿Hay pedido o no? -Interviene el Sr. presidente Luis Erraez y manifiesta: 

el señor policía vino alguna vez, cuando era presidente, y pidió que se limpie 

ese camino, porque en el tiempo de presidencia yo creo que había limpiado 

alguna vez, han hecho una sola limpieza, y dijo que de ahí no han vuelto a 

limpiar, entonces él pidió, él sí vino, solicitó la limpieza, entonces yo tenía 

anotado, y por eso yo le pasé esos datos al ingeniero. -interviene el Abg. René 

López y menciona: Por ejemplo, presidente, ese camino, yo dijera de apoyar la 

propuesta de la compañera Magali para que se compre para que se compre 

alguna cosa, algún programita por el día de la madre, Y del papá también. 

Claro, el día de la madre es el día del padre, porque hay que ser equitativos, 

entonces, ¿qué dice mi padre? Nada, está bien. Entonces, yo, de mi parte, esa 

sería mi propuesta, presidente, porque, bueno, de este camino no lo he 

conocido, disculparé mi ignorancia, del resto sí los conozco, no he llegado al 

final, pero sí conozco dónde sale, y a lo mejor he terminado hasta dos kilómetros, 

pero no he llegado hasta arriba, porque es bastante. Entonces, para mí la idea 

sería antes de Soapaca, 2.500, no sé si nos llegaría, bueno, podemos ajustarlo, 

esa sería mi propuesta también para apoyar la propuesta. -Interviene el Sr. 

presidente Luis Erraez y manifiesta:  Entonces, va a ser el cambio del camino de 

Carmelo a la cascada.  

-interviene el Sr. secretario del GAD Parroquial, Ing. Anderson Villa y menciona: 

Escuchadas las intervenciones de los señores vocales del gobierno parroquial 

de Guadalupe como resolución en este punto y aplicar las correcciones 

sugeridas por cada uno para una próxima sesión de pleno. 

7. Asuntos Varios. 

 

-Interviene el Sr. presidente Luis Erraez y manifiesta: Bueno, en asuntos varios 

nosotros tenemos una invitación, ¿no es cierto? Tenemos una invitación de parte 

de la Secretaría Técnica desde Puyo para el día viernes a la rendición de 

cuentas por parte del ministro este viernes. Y están preguntando cuántos vamos 

a ir, solo tenemos que llenar un formulario, cuántos vamos a ir para ese día. 

¿Quieren acompañar? Obviamente también ahí estamos en esto de que 

posiblemente haya una sesión de aquí a mañana para el proyecto de 

maquinaria. Dicen que tienen que hacer una sesión, están en esto, no las han 

confirmado. Puede ser que está más tarde, mañana. Puede ser que la sesión 

sea el jueves, pero están en eso. Entonces, nos han de avisar. 

Que va a salir el primero de nosotros a hablar de lo que es el proyecto de 

maquinaria. Entonces, hacerles la invitación si en un caso quieren viajar. 

Nosotros hemos ido en la camioneta del GAD. Tenemos un formulario que llenar, 

no lo hemos llenado hasta ver si alguien de ustedes quiere viajar. A la cumbre 

amazónica. ¿Usted René? -interviene el Abg. René López y menciona: No, yo 
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no, quizás en otra ocasión. -interviene la Tnlga. Magali Tiwi y menciona: Yo de 

mi parte, presidente, no. Yo le agradezco mucho, pero estoy con los niños 

pequeños y mi hija estudia y no tengo con quién dejarlos. -Interviene el Sr. 

presidente Luis Erraez y manifiesta: Y en un caso, porque no nos han confirmado, 

a mí me dijeron anoche que estábamos trabajando aquí que posiblemente 

están analizando de hacer una sesión antes de la rendición de cuentas en un 

caso de darse sería importante irse con alguien más a la sesión solemne donde 

se aprobará el proyecto de equipo caminero.  De pronto les dejo la idea, si 

alguien quiere viajar, yo les confirmaría un caso de que confirmen la salida. Eso 

está todavía por analizar. Les confirmo. -interviene el Abg. René López y 

menciona:  presidente, bueno, nosotros le hemos dejado ya un escrito en la 

tarde. Donde le estamos pidiendo que nos pase un informe. Primero, acerca de 

cuál es la persona que está encargada de llevar lo que es la planificación, 

organización de la maquinaria. Supongo que es un técnico civil, pero no 

sabemos cuál es porque lo hemos preguntado a ambos y nadie ha asumido la 

responsabilidad. Es con el fin nosotros de poder hacer nuestro trabajo también 

que nos ampara el COTAD. Y también le hemos pedido un informe de los 

trabajos que se han realizado en el mes de marzo. También, presidente, 

queremos que nos informe. Bueno, eso todo lo que le estoy adelantando. No, 

está por escrito. Que nos haga agregar también por qué no se ha contratado 

el chofer de la institución, el chofer para la camioneta Chevrolet. ¿Por qué no 

se ha contratado? ¿Quién está conduciendo la volqueta? Yo no lo he visto, pero 

según nos ha manifestado que la camioneta está manejada por una persona 

que no es el conductor. Entonces, queríamos que nos lo aclare. Y también que 

nos entregue una copia certificada del acta de entrega a recepción de lo que 

son las mangueras que se compró para el proyecto de repotenciación de la 

producción pecuaria. Porque al parecer no sabemos si ya llegaron las 

mangueras, no llegaron, porque no nos han hecho conocer hasta la fecha. 

Entonces, eso queremos que nos informe, presidente, como digo, mediante 

escrito. Y también, a la vez, volver a insistir en el pedido que le hicimos al 

contratista acerca del edificio de la Junta. No tenemos respuesta formal, tal cual 

nosotros la hicimos. No sabemos si respondió o no respondió. Personalmente, 

conversé yo con el ingeniero. Él me dijo que él no va a hablar. Ese día que le 

llamó Rita, dijo que no tiene nada que ver, que eso tiene que encargarse 

Gerardo, que no tenía nada que ver. Pero vuelta conmigo a lo abajo, dijo que 

eso ya no tiene nada que ver porque siempre se pasa el agua. Entonces, bueno, 

lo dijo verbalmente. En todo caso, yo le pedí también que nos haga llegar por 

escrito porque nosotros le pedimos a usted. Entonces, presidente, que nos haga 

llegar por escrito para poder revisar también cuál es el criterio de esto. Y 

también, presidente, en base a las delegaciones que me ha hecho este mes 

que pasó, dos delegaciones, se ha acudido. Bueno, la una llegamos atrás ahí 

porque también no se hizo a última hora, pero se hizo conocer cuál era el 



 

P á g .  14 | 28 

 

pedido del señor alcalde. Me parece que sí se pasó porque me pasó una 

copiecita. No sabemos si saldrá o no saldrá porque está en veremos. Pero en 

todo caso, se hizo la petición. Eso, presidente, y en base también aquí a la 

invitación, a la delegación que hizo a la escuelita en la sesión solemne. Se hizo 

conocer que usted no estaba presente, saludó también a las dos compañeras 

presentes ahí. En todo caso, se ha podido representar a su autoridad cuando 

usted lo requirió que esté nuestro apoyo ahí presente. Eso es lo que le puedo 

informar también, presidente. Y pedirle que no se olvide también del 

mantenimiento, la vía por el otro lado que ya está un poquito dañada. -

Interviene el Sr. presidente Luis Erraez y manifiesta: Bueno, en todo caso, René, 

agradecerle. Obviamente es la delegación, la última, porque me tocó viajar, ya 

no hubo cómo, me tocó delegar. La del municipio en especial fue así, Entonces, 

en todo caso, mire, luego de esa reunión que usted estuvo ahí, René, el alcalde 

nos ha pedido, obviamente no por escrito, pero me llamó y me dijo que le 

hagamos un tipo proyectito, no más nosotros con el equipo técnico de aquí, 

haciendo un recorrido por donde se necesitan las mangueras, la tubería, sobre 

lo que había conversado con ustedes. Esperemos que eso se concrete. Eso ya 

se lo he hecho llegar también al señor alcalde, basado en la delegación que 

estuvo el compañero René. Ya se ha hecho eso, entonces se ha cumplido. El 

tema del chofer, compañeros, yo ese tema lo tengo aquí pendiente. Estaba 

trabajando don Walter por tres meses, porque no se consigue un chofer para 

camioneta. Y yo he preguntado aquí a algunos, Rita me dio un contacto, un 

número de una persona, pero, y yo voy a ser muy claro en este tema, es una 

señora la que me ha pedido el trabajo, también he hablado con Rita y ella lo 

había mandado por acá. Yo no lo veo tan factible realmente, yo no es porque 

quiera menospreciar a una mujer ni nada, pero yo de esos problemas, esas 

cosas a veces traen comentarios, problemas y eso yo he querido evitar. Si a qué 

última hora salgan los envueltos en alguna situación difícil, entonces no, yo he 

dicho mejor no, porque sí es un poquito delicado. Hay viajes que uno, si veo un 

compañero de aquí esta semana, me toca irme al puyo y me voy a ir el jueves, 

después de mediodía, entonces ya se descansa a la noche, el siguiente día a 

las nueve de la mañana y hay que estar en la reunión. Entonces, puede haber 

problemas entre la familia, tiene esposo, la gente también a veces no 

esperamos de mucho para hacer malos comentarios y no he querido, más bien, 

quiero evitar ese tipo de cosas, por eso yo le dije a la chica que es un poquito 

difícil para mí. Yo había preguntado aquí a algunos amigos del barrio, incluso 

también me llamó el hijo de doña Gladys, entonces me preguntaban si él quería 

la que era el tema de la camioneta, pero si es que había viáticos, yo le dije 

viáticos, no hay, el sueldo es seco todo. Entonces, no, ha habido, yo en Piuntza 

he buscado, he preguntado también a Anderson en Guaguayme, no hay, hay 

choferes hay, pero no les gusta, es sueldito. Y mire, viajar al Puyo es lejos, se 

requiere de gastos, yo les he venido hasta donde puedo y yo les ayudo, pero 
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más no, se me hace muy duro también. Entonces, así estamos este mes, hasta 

la vez no hemos contratado, estoy ahorita con Don Juanito, con él tuve que 

reintegrarlo a la camioneta, porque viajamos para allá, entonces no había 

como yo solo manejar, ya no puedo manejar fuera de la provincia con un carro 

de estos, entonces, pues todo para el volquete estos días, él está manejando la 

camioneta. Entonces, la idea es, decían que, como Kati Santos, decían que de 

pronto Danilo, pero no ha confirmado nada hasta el momento. No ha 

confirmado. ¿Quién me ha pedido trabajo? Y esto hay que ser honestos, es Don 

Señor, Don Freddy, pasaba en un taxi. Sí, recién tuvo los accidentes de 

recuperándose de la pierna, con platinos, pero el señor toma mucho. Ustedes 

saben que aquí se requiere de responsabilidad. Entonces, yo le había dicho que 

no había como, porque realmente es un poquito delicado, estos viajes largos. 

Entonces, no hay, estamos viendo la posibilidad, a lo mejor de reintegrarle a 

Pepe y pasarle a Don Juan nuevamente la camioneta, o si ustedes tienen, pero 

yo sí les pido con todo el respeto que sea un varón, que haya una persona, un 

varón que quiera conducir. -interviene el Abg. René López y menciona: ¿Cuánto 

gana un chofer sino para renunciar? Interviene el Sr. presidente Luis Erraez y 

manifiesta: Su sueldo es de $540. Y siempre aquí también he dicho, si es que no 

hay mucho que hacer, siempre me han mandado a trabajar en el vivero o algo 

que haya por ahí, para que no estén solo. Entonces, eso es el tema, René, sobre 

el tema del chofer, y que bien que, de estas maneras, también les responderé 

por escrito eso, porque deben estar enterados del caso. De pronto, si tienen, 

hay otra persona, pero que sea un varón. -interviene la Tnlga. Magali Tiwi y 

menciona: Bueno, compañeros, voy a hacer también intervención aquí en 

Asuntos Varios, invitarles mañana, compañeros, hay un recorrido de parte del 

MIC Cantonal, la Mesa Intersectorial Cantonal. Mañana hay un recorrido al 

sistema de agua potable de Piuntza 9 de la mañana en el parque, sí sería 

importante caminar, hacernos presencia a las 9 de la mañana para ir a hacer 

el recorrido también por una situación de… Bueno, ahí parece que, si uno no se 

tiene un análisis químico, no se puede decir, está contaminado, entonces, más 

bien van a descartar esa situación con el personal de EMAPAZ, 9 de la mañana 

para acompañar en caso de que quiera. También poner en conocimiento, 

estimados compañeros y presidente, estimado señor presidente de la Comisión 

de Igualdad y Género, de que con fecha 26 de marzo, voy a decir con nombres 

o apellidos porque ya la denuncia la voy a formalizar el día de mañana, me he 

acercado a tenencia política en vista de que no le han estado dando claves 

para que ya pueda dar las denuncias. yo tuve una situación de… yo considero 

al menos violencia de parte de un hombre hacia una mujer, no justifica en 

ningún momento el alcohol, que eso no puede de pronto tolerársela, ningún 

tipo de violencia, al menos yo considero una violencia hacia la mujer de parte 

de un, no sé si hasta esa fecha, Presidente, y pedirle a través de Secretaría que 

se me otorgue la copia del contrato certificada de parte del señor Walter 
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Narváez, en ese momento creo que fungía como, o no sé, o ex chofer de la 

camioneta de esta institución, situación que pude comunicarme 

inmediatamente con Rita, ella pudo también mirar la situación en la que se 

encontraba el señor, también, señor Presidente, usted pasaba en ese momento 

cuando pude comunicarle, estaba en presencia de mis hijos, sobre todo mi 

esposo, y ese tipo de abusos y maltratos, yo creo que no se debe seguir 

tolerando, el señor profirió hacia mí con términos muy, yo tengo un video, insultos 

hacia mi persona, sí, borracho, previo a aquello, cuando yo venía de Zamora 

con mi hija, mis hijos obviamente, porque yo venía de Zamora, me supo indicar 

que el señor ya estaba con una actitud demasiado no aceptable, y que el 

policía intentaba retirarle, pero no era posible, en un momento pensé en llegar 

y brindarle mi apoyo, dije bueno, es una persona que está trabajando en la 

Junta y que el señor, bueno yo ya pondría en mi denuncia qué fue lo que pasó, 

pero ya más que apoyo yo recibí insultos de parte de él, agresiones verbales, y 

si mi hija no intervenía era físico, algo que, y delante de los niños y delante de 

un poco de ciudadanos aquí de Guadalupe que fueron testigos, y hoy me ha 

dicho desde la tenencia política que yo voy a proceder con, y para cualquier 

persona, señor presidente, yo voy a proceder de esa manera porque yo creo 

que es la única forma de ir, erradicar, un poco la violencia y no se puede permitir 

en ese tipo de instituciones, entonces, yo he esperado hasta ayer que el señor 

tenga la fineza de coger y llamar, sé que todos nos podemos llamar de manera 

verbal a secretaría de que me regale la copia del contrato porque necesito el 

número de cédula del señor. Eso, presidente, yo pongo en conocimiento y que 

también, o sea, nuestros trabajadores no se pueden venir a minimizar que 

solamente yo tengo que hacerle caso al presidente y ustedes como vocales no 

sirven para nada, porque lo que delinquen no puede decirte. Entonces, eso este 

compañero deja conocimiento, la compañera Rita fue testigo en ese momento 

y eso por un lado. Por otro lado, sobre la, este algo ha sucedido hoy con la 

buseta del servicio de transporte escolar. Pero hace un momento envió la 

señora, la señora Neli que ya de nuevo va a retomar como el servicio de 

transporte. Yo creo que, con conocimiento de ley, la persona que estaba 

brindando el servicio debió tener en sus manos o tener el documento que le 

acredite para el contrato. La señora Neli solamente está haciendo el servicio. 

No sé qué ha pasado, pero ya hace un momento la señora que sabíamos que 

había firmado el contrato, el convenio, le se ha comunicado y ha dejado un 

audio que mañana de nuevo se reanuda porque no ha terminado todo el 

recorrido el día de hoy. Eso, entonces compañeros parece que va a continuar 

no parece, va a continuar eso y se me fue René. 

Quería también preguntar aquí está el señor Tesorero me puede avalar del 

campeonato vacacional de Futsala que realizó el municipio del año anterior, 

en agosto del año anterior y estuvo trabajando el joven Ortega. Su querida 
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madre se ha acercado a mi persona a preguntarme por qué no han cancelado 

un excedente que se utilizó haber empanadas y cuáquer para el día de la 

clausura.  -interviene el Sr. secretario del GAD Parroquial, Ing. Anderson Villa y 

menciona: El tema de la clausura la manejó todo René. A él se le devolvió los 

100 que se ocupó ese día. -interviene la Tnlga. Magali Tiwi y menciona: Entonces 

yo en ese sentido sí quisiera pedir de que se acerquen con la señora usted 

estimado secretario Tesorero y aclarar esa situación porque yo fui bien clara ese 

día le manifesté de que estoy muy respetuosa de las comisiones de cada 

compañero. Habría que preguntarle al compañero que sigue andando a él eso 

lo que le puedo comentar. Y otra pregunta presidente. Para el día de hoy 

sabemos que estamos invitados como vocales a una reunión con la directiva 

de la cabecera parroquial. Más bien la invitación lo han hecho de manera 

general. No sé si ellos creo que la van a dirigir en la sesión. Puntos a tratarse al 

menos presidente quisiera en esta tarde en este punto solicitar muy 

comedidamente de que el personal técnico y también de parte de tesorería 

nos acompañe muy gentilmente a la reunión del día de hoy. Pienso y creo que 

es importante la presencia de nuestros técnicos para que puedan informar 

también a la ciudadanía y aquí con presupuestos exactos de que obras o no sé 

proyectos se están ejecutando o qué actividades han hecho para la cabecera 

parroquial. Pienso que ese es el interés o no sé, tal vez usted tenga algo que 

acotar a mi inquietud. Eso señor presidente con respecto a ese punto espero 

que sea reciba las respuestas a cada una de mis intervenciones. -Interviene el 

Sr. presidente Luis Erraez y manifiesta: Gracias por todo. En todo caso el primer 

tema que usted mencionó lo vuelvo a decir porque el señor ya estuvo ese día 

ya no estuvo elaborando y ese día pregunté aquí porque me decía usted o la 

compañera Rita me decían que en la mañana ha estado conduciendo el señor 

la camioneta con el señor Tobías y yo vine y pregunté detenidamente y 

minuciosamente si el señor ha estado o no ha estado manejando la camioneta 

ese día. Porque él ya estaba de vacaciones obviamente a mí no me gustaban 

tener algunas actitudes en el tiempo que estábamos laborando pues yo le dije 

los tres meses terminamos el contrato y se acabó. Justo ese día había llegado 

después del mediodía ya entonces él no estaba laborando ya pero obviamente 

a mí lo vi si lo vi mareado yo no pensé que jamás el señor iba a actuar de esa 

manera pero bueno es un tema que usted tiene que hacer nosotros haremos 

llegar a la documentación que usted nos requiere obviamente no hay ningún 

inconveniente en eso habría que hacerlo entonces usted está en todo su 

derecho de defenderse y proteger lo suyo creo que eso es eso es algo muy 

personal nosotros debemos llegar estimado Anderson. Lo otro en cuanto a la 

sesión yo también no sé esta sesión se viene que se acuerda que desde el año 

pasado venían con esto con esto y ahora que yo vengo de allá me encuentro 

con el oficio que solicitan la sesión para hoy noche ya incluso tengo planificado 

una reunión con mis hijos hoy tarde tenía no pero yo tuve que llamarlos y decir 



 

P á g .  18 | 28 

 

mejor que se postergue porque tengo esta reunión también y yo no a la final del 

día no sabemos cuál es el tema porque hay el oficio que me hace llegar a 

Anderson también entonces estaba revisándolo pero según como usted dice 

yo le he dicho hay temas generales entonces hay que estar eso es no también 

conmigo no han hablado del tema de qué se va a tratar ni nada lo que sí les 

comento recordarán el año pasado después de que tuvimos una reunión aquí 

que fue un poco tensa no me gustó yo dije no puedo voy a estar en otro lado 

se quedó y ahora lo han retomado, lo han vuelto a hacer eso es lo que les puedo 

informar a doña Magali hasta el momento no se ha coordinado conmigo 

ninguno de estos tipos de sesiones para esta noche entonces no estarán en su 

derecho y entonces yo como les digo y les debo decir nuevamente si es que 

alguien tiene algún varón que sea de chofer encantado la vida si no me tocará 

nuevamente retomarlo regresarlo a Pepe porque el jefe de Don Manuel hasta 

el momento no ha contestado y en mi zona no hay chofer hay pero con ese 

sueldo realmente es poco estoy consciente la mayor parte no tiene la 

profesional no tiene no tiene sí ese es un temita y espero que me sepan entender 

compañeras porque a veces esperamos de la mínima cosa para hacer un 

comentario y yo quiero evitar ese tipo de cosas estoy al final de terminar mis 

funciones y no quiero salir de repente no digo me gusta ser muy respetuoso yo 

entiendo lo que es un compañerismo entonces yo pero de todas maneras a 

veces la gente no entiende ese tipo de cosas y a veces por cualquier cosa se 

comentan cosas que no son y eso nos afecta a todos entonces por esa razón 

yo les comento a ustedes lo dicho a la chica que no es por esa razón espero 

que me sepan entender porque a la final del día pagamos todas las 

consecuencias con malos comentarios aquí en la institución yo soy muy 

respetuoso de eso. -interviene la Ing. Rita Japón y menciona: si me permite este 

presidente siga nuestra compañera voy a pedir el día 16 este que no se 

percance con el señor yo con mis propios ojos vi que el señor me encontró justo 

en el puente yo me iba a acompañar a alguien en un carro y en el puente de 

mi hermano y justo me tocó dar el retro entonces el señor iba con Tobías yo con 

mis ojos y yo no suelo casi mentir no un poco me gusta mentir entonces no me 

caracterizo por eso a lo mejor alguna mentirita piadosa la hago pero este tipo 

de cosas entonces yo sí pediría la camioneta si usted dice que el señor no ha 

cogido la camioneta quiero que ese día me pase la orden de movilización para 

ver quien estuvo conduciendo la camioneta pero yo pediría al señor yo con mis 

ojos inclusive a la persona que iba conmigo le digo ven he estado conduciendo 

porque era sábado me acabo de salir de la vida el día sábado con el chofer 

algo me estaba haciendo el incidente el incidente fue el día jueves ya fue ese 

día entonces la sorpresa fue que cuando justo usted don Luis llegaba dijo que 

el señor estaba trabajando y no estaba trabajando pero don Luis él estuvo yo 

no estoy loca ni estuve borracha ni vi mal porque a mí justo yo di de retro el carro 

que estuvo funcionando yo di de retro y el señor estuvo bien despacito por eso 
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lo vi hasta el acompañante que era Don Luis entonces yo si pediría que ese tipo 

de cosas no tapemos porque es responsabilidad de la persona de bodega a lo 

mejor haber entregado las llaves a esta persona si el ya no estuvo en funciones 

entonces aquí a veces tapamos las cosas por no darle responsabilidad a la 

persona que sacó el carro entonces por eso es que a mí me sorprendió cuando 

la compañera me llama y justo yo venía hace rato entonces le digo por si estuvo 

en la mañana conduciendo la camioneta por si a lo mejor está con la 

camioneta inclusive le pregunté a Magali que está con el carro el señor dice no 

porque yo le vi que estaba conduciendo todavía estaba acompañando ya ese 

tema quiero dejar en claro que yo mire. -Interviene el Sr. presidente Luis Erraez y 

manifiesta: bueno antes de olvidarme estima Rita a ver hay una de las cosas 

que quiero también aclarar en esto que usted se manifiesta que no tengo por 

qué taparlo al señor no tengo por qué taparlo yo simplemente le dije lo que yo 

dije lo que sabía que ya no estaba trabajando desde el día anterior estaba de 

vacación él y Tobías los dos no estaban trabajando yo vine y pregunté. -

interviene el Ing. Anderson Villa y menciona: el día anterior si estuvo andando 

con Tobías porque recuerda que es el miércoles tal vez ahí porque recuerda 

que tuvo que ir a entregar un oficio allá entonces dijo justo estoy con Tobías yo 

digo porque él me dijo yo no lo conozco aquí al sr entonces digo Tobías tal vez 

si lo conozca le llamó a Tobías dijo si conozco y se fue con él ese día. -interviene 

la Ing. Rita Japón y menciona: justo fue ese día que el señor venía por eso yo le 

pregunto a Magaly le digo Magaly este que el señor seguro que esté en la 

camioneta porque a mí me encontró en la mañana justo me encontró en la 

bajadita no digo que yo tuve que dar de retro eso lo vi bien si me hubiera 

pasado pero bueno entonces pido que se haga llegar la orden de movilización 

sería la camioneta carro de quien estuvo eso y también este con el tema donde 

hubiste con el tema de la casa del gobierno parroquial la nueva que se 

construyó yo le había preguntado a usted de que de que si se ha hecho de que 

ya el contratista pues si se le hizo llegar los oficios entonces lo cual usted me dijo 

que ustedes ya le han contestado con un escrito entonces lo hicieron con el 

escrito. -Interviene el Sr. presidente Luis Erraez y manifiesta: El ingeniero Jhandry 

debió hacer el oficio. -interviene la Ing. Rita Japón y menciona: aquí hay 

muchas mentiras y le digo y es lamentable cuando la gente miente porque ya 

son varias situaciones que uno a veces usted dice una cosa luego uno se va a 

la mesa Lucho no hemos querido poner este la denuncia en la contraloría para 

que haga una auditoría especial de la casa pero dado el caso creo que va a 

tocar poner eso porque aquí nadie quiere ser el responsable y eso está horrible 

a vista de toda la gente porque lastimosamente para bien o para mal la gente 

llega al diario, entonces el ingeniero manifiesta que él prácticamente, él ni ha 

sabido que le ha llegado el oficio, ni ha sabido, ahí sí estuvo compañeros, yo le 

pregunto, el ingeniero nos ayudaron contestando, dice el contratista no nos ha 

contestado, como no nos ha contestado, ese rato yo le pasé, le digo, mire 
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ingeniero, aquí el, no recuerdo si es el 12 o el 18 de marzo que el contratista 

contesta, y le pasé ese ratito, entonces don Lucho, yo sí le pido usted como 

presidente, Hagan el favor de hacerlos con oficio también a los vocales, 

haciéndonos conocer, que esa es la contestación del contratista. Porque yo 

tengo, le ha pasado a usted y nos ha pasado a mí, yo ya les pasé a los 

compañeros. Entonces, ese es un tema que a mí sí me ha preocupado el tema 

de aquí de la construcción y tomemos más interés en este tema porque 

prácticamente parece que no nos interesa lo que está pasando ahora con otra 

construcción que se la ha hecho y que el pueblo está pagando porque es un 

crédito que nos hicimos. Y el pueblo está pagando cada mes lo que es de este 

crédito. Es un tema. Otro tema, don Luis, también es pedirle, no sé, también 

nosotros aquí hemos aprobado algunos proyectos. Una es, por ejemplo, el 

huerto, la construcción de los huertos familiares. No sé si yo no recuerdo bien o 

estoy equivocada, pero parece que ese proyecto tenía el personal para la 

ejecución. Aunque no todo a lo mejor el 100%, pero que yo recuerdo parece 

que era un soldador y creo que un ayudante que dejamos. El huerto de los 

huertos familiares. Cómo también, don Lucho, la construcción de los establos, 

también dejamos dentro del proyecto había un personal para ayudarles. Creo 

que uno de ellos era el soldador. Parece que recuerdo, no puedo decir porque 

no tengo los papeles. Entonces, el día de hoy le había dicho al Antonio, 

estuvimos ahí un rato conversando en el invernadero, le había preguntado por 

qué estaban ahí doblando los tubos. Entonces, yo le había dicho a Antonio que 

una es que el tema de la construcción que no puede pasarse desde el tiempo 

que nosotros habíamos aprobado el proyecto. No puede pasarse, porque no 

vamos a poner un centavo más y si no se terminó quedará para la otra 

administración. Entonces, ahí él me había dicho, pero le digo, mire, por ejemplo, 

estas cosas cerca de estos invernaderos, tenía el presupuesto, que yo recuerdo, 

no sé si puede indicarme si le pregunto a Anderson o no. Entonces, él había 

dicho que lo que es presupuesto para personal no ha habido. Entonces, si no ha 

habido, mire, los errores, que, por eso mismo ahora, bien que también se hizo la 

observación aquí con la arquitecta del proyecto, porque ese es un error grande 

que a lo mejor no podemos avanzar en los temas del proyecto, porque recién, 

mire, está queriendo terminar los huertos familiares. -Interviene el Sr. presidente 

Luis Erraez y manifiesta: Perdón, Rita, no son los huertos familiares, son huertos 

comerciales. -interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Ya, la palabra estoy mal, 

pero bueno, los comerciales. Entonces, yo creo que sí se debe, en ese tema 

pedirle a usted, porque usted analiza primero el proyecto con el técnico. 

Entonces, que se mire bien ese tema, porque si usted hubiera analizado antes 

de venir a sesión con el técnico, a lo mejor nosotros también avanzáramos. 

Usted también puede ayudar a observar ese tema, porque por eso es que 

nosotros no hemos avanzado en ciertos trabajos. Estamos estancados ahí por el 

tema de falta de personal. Porque soy consciente de que en los proyectos en 
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las comunidades a veces la gente dice, sí voy a colaborar, sí colaboro, pero el 

rato de la hora, no hay colaboración. Entonces, eso es por lo general así. 

Entonces, de pronto, mirar ese tema, que los técnicos se especifiquen y se 

pueda tener los presupuestos para poder trabajar y poder culminar. Usted sabe 

que ya estamos prácticamente a días de salir de la administración, porque 

ahora en el mes de agosto hay los cambios de las autoridades, los que van a 

ser candidatos, a lo mejor sacarán sus vacaciones o renunciarán, pero el hecho 

es que también hay cambios ahí. Entonces, y es importante también pedirle que 

se quede justificado, se justifique todo el tema de los proyectos que se ha venido 

aprobando, porque me da a entender el caso de que parece que a veces aquí 

se está manejando como cosas como que fueran de nuestra casa. Porque me 

da a entender eso, don Luis, porque como técnico yo creo que… Le voy al caso 

de las mangueras, que se ha comprado. La encargada de bodega recibe 

todas las mangueras, porque ya han recibido todas las mangueras de la 

compra, ¿cierto, don Luis? A cien por ciento. La bodeguera ha recibido todas 

sus mangueras y yo pregunté que, si hicieron la entrega, porque la bodega no 

hay. Están una fuerte. Una, pero pocas, pero son muchas mangueras, son 

muchos rollos, son bastantes rollos. Entonces, le pregunté, porque nosotros le 

habíamos pedido que como vocales nos invitaran para hacer la entrega de las 

mangueras a los beneficiarios, porque esas mangueras van directamente a los 

beneficiarios de los tanques de agua. Es para producción. Sí. Entonces, como 

yo miré, afuera solo hay 21 rollos de manguera y en realidad se ha comprado 

más de 100 rollos de manguera. Entonces, se ha entregado casi ya casi el 90 por 

ciento. Entonces, ahí le digo esto, don Luis, y me disculpa que no se está 

manejando a lo mejor de una manera responsable las cosas, porque al 

ingeniero Jhandry se le pregunta, él no sabe. No, yo no sé nada de mangueras. 

La arquitecta tampoco sabe. Y total, el acta donde firma que Leidy a quien le 

entrega el responsable de las mangueras es al ingeniero Jhandry.  Él tiene el 

acta firmada que la tengo aquí, que él recibe las mangueras. Ahora le pregunto 

al ingeniero Jhandry me hace el favor de ayudarme con las actas. Con las 

actas, porque usted es el responsable de las mangueras. Con las actas, ¿a quién 

se entregó las mangueras? A los beneficiarios. Él no sabe prácticamente nada 

de mangueras. Él no ha entregado a nadie mangueras. Eso lo ha hecho usted. 

Entonces, don Lucho, yo sí le pido, usted es el presidente, pero cada técnico 

tiene su responsabilidad de las cosas. Entonces, yo creo que el ingeniero 

Jhandry tendría que hacer, que en el momento que usted está entregando las 

mangueras, tiene que estar con el acta. Aquí no hay ninguna acta, lo cual 

estamos también pidiendo que nos hagan llegar las actas a quienes entregaron 

los rollos de manguera. Listo. Eso nos ayuda, pero yo sí le pediría de que esas 

cositas se hagan en el mismo momento que entregan los materiales. Porque 

después, don Luis, es difícil. Usted no encuentra a las personas para que le 

firmen. Y quien está bajo su responsabilidad es usted y el ingeniero Jhandry. 
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Queda que al señor que entregó le pasó algo, se fue del país, no está. ¿Quién 

le firmó? Todo puede pasar, don Luis, y eso ha pasado, que en última hora no 

se van a justificar las cosas. Entonces, sí pedirle, don Luis, de favor, porque son, 

mire, cosas que así, así, eso puedo yo detectar, porque es algo grande que 

puedo cuidar de los materiales, porque son muchísimos rollos de manguera. 

Entonces, yo mucho sí le pido y le disculpo que a lo mejor. Pero yo creo que son 

fondos públicos, son dineros que nosotros hemos dejado de hacer algo, alguna 

comunidad, pero hemos querido, hemos dicho, apoyemos a este sector 

productivo, porque prácticamente sus tanques, claro, ahí son barrios que no 

tenían agua para beber, pero bueno, están encaminados de otra manera, pero 

es para beneficio de ellos. Entonces, yo sí le pediría, don Luis, que en esa parte 

tomemos más seriedad del tema de los materiales. El tema de los materiales, 

eso también lo habíamos pedido a usted, de que ya nos ha aprobado para que 

se compren bastantes sacos de abono para que entrega a los productores. 

Donde le hemos dicho a usted también, invítenos cuando vayan a entregar los 

abonos para nosotros también hacer, porque nosotros aprobamos los 

proyectos, si nosotros no aprobáramos, usted tampoco tiene para entregar. 

¿Qué tal? No, que se haga tal cosa y pum. Entonces, don Luis, pero, sin 

embargo, de su parte, no ha habido esa invitación para poder más bien, nos 

hemos enterado cuando se miren las fotografías. Claro, a lo mejor a todas las 

invitaciones tampoco podemos ir, pero a lo mejor alguna que otra podríamos 

estar presentes, pero pienso que también los abonos ya deben haber sido 

entregados ya, porque es un proyecto que se aprobó. Y eso en esta parte. Lo 

que es en el tema, bueno, de la camioneta un poco retomando, si sería bueno 

con el tema de la chofer, yo prácticamente no tengo interés de que se vea uno 

ni otro, simplemente a mí la señora me preguntó, le dije, venga, pregúntale a la 

señora que haya ese espacio, pues hable con ella, porque es el que contrata. 

Nosotros en tema de contratación no nos metemos en nada, a pesar que a 

veces la gente piensa o escucha que nosotros somos los que contratamos, 

somos así. Entonces, don Luis, sí pedirle que por lo menos en los últimos meses 

que nos toca para salir, la camioneta sí se contrata el chofer y sí sea manejado 

por el chofer, porque sí hemos tenido bastantes observaciones de la camioneta, 

pero muchas veces yo tampoco he comentado, ni se ha dicho nada, que la 

camioneta la ven por allá, por acá, bueno, últimamente no lo han dicho, pero 

en los meses anteriores alguien se reía, dicen, miren, están por allá en tal 

parroquia está la camioneta, en una piscina, ahí. Entonces, yo sí le pediría que 

se contrate lo más pronto el chofer. Recuerdo una vez cuando no tenían, 

supuestamente no, decían que no encontraban ustedes personal para que 

trabaje, yo les había dicho, les había sugerido que en la página del GAD 

pongan, que si alguien quiere trabajar en el GAD, que hay este espacio para 

que a lo mejor, porque a veces uno piensa que no hay, puede ser que por ahí 

alguien quiera trabajar, pero claro, mirando también la parte responsable, 
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porque como usted mismo dice, el chofer tiene que ir lejos, entonces también 

esa parte podría, usted sabrá mejor mirar el tema de la experiencia, pero sí sería 

bueno que se utilice, yo sugiero que se ponga en la página del GAD, que el 

GAD requiere chofer, porque la camioneta es muy indispensable, usted sin la 

camioneta no puede moverse, entonces eso de estar acogiendo el chofer de 

la volqueta, la volqueta vuelta se para, los trabajos de la volqueta, entonces 

eso es también un poco incómodo para usted, entonces yo sí le pediría que 

estuviese en la página del GAD, para que se publique, y de pronto a lo mejor 

exista alguien que quiera trabajar. Eso es mucho de mi parte, y ahora en el día 

de la noche, hoy en la noche tendríamos que ir a la asociación, hubiera sido 

bonito que se indique qué puntos quieren tratar, a lo mejor como orden del día 

para venir preparados, pero bien la compañera Magaly ya lo dijo, que igual le 

iba a hacer yo también esa petición, que los técnicos estén presentes, los 

técnicos, sería el ingeniero civil, la arquitecta, también la de bodega, porque 

de pronto a lo mejor la gente pregunta, cómo sale la camioneta, cómo salen 

los materiales, entonces la persona de bodega tiene que explicar, porque ellos 

son las personas que están aquí, atrás de la institución. Nosotros también pues 

estamos ahí para escuchar a la directiva, a ver qué es lo que nos considera, 

pero sería importante también con la presencia de usted Anderson, porque a lo 

mejor en la parte contable, también de pronto a lo mejor vamos a referir, no se 

saben los temas. Claro, entonces con ellos nos vamos nosotros también a 

apoyarnos, como personal técnico y entre todos. -Interviene el Sr. presidente 

Luis Erraez y manifiesta: Bueno, verán, en cuanto a lo que usted dice, la 

publicación de un trabajador a la página del GAD, sí hemos hecho, ¿no? Pues 

ahí hicimos, pero hay gente que te llama de Loja, de Ambato, de Cuenca, y 

recuerdan que ustedes siempre dijeron, ¿a qué preferir la gente del lugar? La 

otra vez pasada que publicamos un chofer, oiga, toditos los dirigentes que ni 

siquiera se la conocen. El señor también es bastante responsable, la persona 

que ni siquiera bebe, todas esas cosas. Yo por eso, realmente, yo también les 

hago conocer. Esa es la situación. Gente de afuera, sí hay. Gente que ni se la 

conoce. Ve al señor de ahora. Me lo recomendaron para trabajar en Piuntza, 

pero a la final del día miren. Entonces, mire, yo siempre como, también 

acogiendo a veces las sugerencias de ustedes, que alguna vez aquí dijeron que 

siempre se prefiere a la gente de la parroquia. Pero vamos a ver cómo lo 

hacemos. De todas maneras, ya les comento la situación cual es. Y vamos a 

hacer, sí, porque sin chofer no podemos. Yo ya quiero chofer para el fin de 

semana, para este viaje necesitamos chofer. -interviene la Tnlga. Magali Tiwi y 

menciona: Estuve en la inauguración de los Juegos de la Institución. Recién 

cumplió un aniversario la unidad educativa de Daniel Martínez Ordóñez y se 

hicieron en el Coliseo desafortunadamente, ese día, un día antes, y ese día 

mismo llovió, y eso estaba intransitado. Entonces, pedirle al presidente de que 

vayan a poner unas dos o tres volquetadas de toscón y la dejen remediando 
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eso, porque eso donde llueve de nuevo se hace. Y un montón de críticas y 

comentarios en las redes sociales que las subieron con videos y fotografías de 

ese día mismo que llovía y el agua se pasaba por el techo. Eso, estimado 

presidente, quiero que este pedido, este puntito sea acogido lo más pronto. Yo 

creo que en la parte de los hermanos Ortega y El Salado, están con toda la 

buena voluntad de apoyar con el material y se haga esa situación, ese trabajito 

ahí, y quede remediado, porque si es que llueve, está puro olor, y de mal olor, 

realmente de mal olor. -interviene la Ing. Rita Japón y menciona: Un poquito 

sumándome a la compañera, que en realidad sí fue molestoso el tema del 

coliseo, bien, bien, bien molestoso. Oiga, caían goteras del tumbado, afuera no 

había caminar, era todo alrededor el coliseo hecho un lodo, y con mal olor 

como dice Magalí, y adentro los baños. Don Lucho, sí le pido de favor, si vemos 

que el coliseo está en buen condiciones, especialmente los baños, porque los 

baños es lo primordial, usted sabe, el agua y los baños, no se presten. No se 

prestan, mejor que nos digan, no nos prestaron, que nos estén criticando con las 

redes. Qué vergüenza, sinceramente. Entonces, Don Lucho, yo sí, yo sí pedí de 

favor. Yo una vez, también se hizo un evento ahí de, no recuerdo, de tres o 

cuatro colegios. Mire, nosotros tenemos que hacer la gestión antes para que 

arreglen los baños, por lo menos unos pocos baños. Y lo demás bloqueamos, 

porque si no, la gente, imagínese, se va adentro y mire las fotografías en las 

redes, es lo primerito. Entonces, Don Luis, sí, pedirle que, para otra vez, si están 

los baños así, digamos, discúlpenos, pero no hay, no se puede porque no hay 

agua, los baños no, qué sé yo. No prestan las condiciones. Y sí, sería bueno de 

hacer el trabajito que dice la compañera. Aunque sea toscón material pétreo 

alrededor del, yo creo que no iría mucho, aunque sea un poquito para que, 

porque sí, está feo. Sí, de ir unas cuatro volquetadas, del lado de arriba y la parte 

de acá abajo, porque eso está demasiado. -Interviene el Sr. presidente Luis 

Erraez y manifiesta: Ya, bueno, verá, al respecto de eso, del Coliseo, 

obviamente, cuando recién ingresamos nosotros aquí a esta institución, hicimos 

un recorrido con ustedes, estuvo Don Florencio Salinas, que estaba de 

presidente. Nosotros hicimos un oficio pidiendo al alcalde que se arregle y nos 

dé comodato a la institución, porque realmente, esa obra está en nombre del 

municipio. Yo he venido cuantas veces hablando con el alcalde. Ahora mismo, 

yo hablé con el alcalde. Eso era, mi hijita linda, preservativos habían 

últimamente ahí. Mire, nosotros pusimos candado, para poder controlar un 

poco el tema. Hablé con el alcalde, le mandaron hacer la limpieza, le 

mandaron la hidro lavadora, se comprometió el arquitecto Vladimir Rosales, 

incluso llegó ahí, conmigo estuvo, para arreglar los baños, y no arreglaron. 

Entonces, con los señores, se limpió todas las paredes, se limpió todo eso negro 

que estaba ahí. Se hizo lo que se pudo. Y lo que se refieren a ese barro, yo no 

sé, bueno, hay unas máquinas que siempre suben a cargar y las bajan ahí, han 

hecho una posa allá en la esquina, entre la entrada y la puerta, y allá, en lo que 
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giran las máquinas, no lo hacen a propósito, se han hecho un montón de barro, 

de agua, un muro ahí, y estaba llenito de agua. Entonces, yo le dije a Santiago, 

hazle solo un canalito, solamente para desalojar esa agua. Entonces, se había 

desalojado y se le había llenado todo eso por acá, no pasaba nada. Y él le 

coge y le manda raspando todito. Pero si le llame la atención, que realmente, 

solamente había que hacerle un canalito limpiando para desalojar esa agua. 

Había bastante agua que iba al fondo, pero obviamente es porque las 

máquinas suben por ahí, o la plataforma cargada, ese es el tema. Obviamente 

nadie lo hacía a propósito, pero ese hubiera sido el problema de que se hubiera 

montado nada. Estaba llenito de un charco de agua. Entonces, a mí la 

licenciada Jenny, yo tengo el audio, dijo, Don Luchito, hay que evacuar esa 

agua. 

Yo le llevé a Santiago, digo, dame, extiende eso, limpiamos lo del frente. Y él 

seguramente lo vio que no quedaba bien, le raspó todito y justo llovió. También 

vi las cosas de ellos, le dije, incluso hoy día, yo estuve a las 6 de la mañana en la 

casa del alcalde con una comisión de trabajo, entonces, también le topé el 

tema. Porque me dijeron que quieren ir los de la directiva, nos acompañan a la 

comisión, dije, yo voy. Me toparon el tema del colegio viendo esas fotos que 

hay. Yo le dije, pero hermano, es que ese ya es tema, esos temas... Con la 

directiva del pueblo de aquí. Es un tema, incluso la cubierta de aquí no tiene 

lámparas. Y hoy día nuevamente hablé con el alcalde, con el arquitecto 

Vladimir Rosales, le llamaron al señor que está encargado de la parte eléctrica, 

entonces el dijo al señor de la parte eléctrica que más vale y más barato sale 

cambiar esos reflectores que volverlos a arreglar. Entonces dijo el arquitecto, 

que no tenemos una partida, digo, entonces, den solución, pues. Porque el 

pedido de aquí de la comunidad es que se arregle está cubierta y la de 

Cantzama Bajo, que también tiene problemas con dos reflectores. ¿Qué me 

supo manifestar el señor alcalde hoy día? Que la obra ya es una obra del 

Consejo Provincial. Pero en aquel tiempo la construyeron, La construyó, pero 

ahorita ya creo que ya maneja el tema del municipio, que está dentro del área 

urbana. Pero él me dijo que es un tema del Consejo Provincial. Pero se 

comprometió, ya estábamos conversando algunas veces, el señor alcalde, se 

lo dije hoy día, porque ahí estuve con él. Entonces dijo que va a hacer todo lo 

posible, ver cómo manda cambiar sus reflectores. Y de lo de acá, entonces me 

dice, ¿no tienes vos una platita por ahí para ver si ponemos a medias? Digo, ya 

no le pongamos tragaluz, no hace falta, porque tiene buenos espacios para 

que entre luz. Pongan nomás ya ese duro techo y quedaría mejor, porque 

tragaluz no aguanta mucho tiempo. Y también le dije, pues, ¿qué se trata? Digo, 

entréguenle a la Junta Parroquial, yo ya voy, pero vendrá otra persona que le 

dé mantenimiento, por lo menos barra. Hay una persona que hace el aseo 

ahora aquí, es nueva la persona. Y ustedes, esa obra también está bajo la 
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administración de ustedes, cuídenla, límpienla, ya sacamos basura. Cuatro 

sacos de botellas, de ropa, de todo había ahí. Eso hicimos, pero ya lo que se 

puede hacer. De todas maneras, sé que, y vi las fotos, las críticas que hubo, pero 

es una obra que está bajo la administración del municipio. Eso, compañeros. -

interviene la Tnlga. Magali Tiwi y menciona: Claro, don Luchito, ya para terminar, 

la directiva desea abordar esos temas. Yo le decía a Anderson de que nos 

pudiera ayudar en caso de que nos vaya a acompañar en la sesión, nos 

ayudara con las copias de los oficios que sí hemos presentado al municipio, 

porque se da a entender que nosotros como vocales no hacemos nada en ese 

tema. No hacemos nada cuando se ha hecho, pero ya, como decirlo usted, el 

tema administrativo, ejecutivo es suyo. Nosotros aprobamos en el tema 

ejecutivo, nosotros ya no podemos interferir o intervenir en esos actos, 

presidente. Entonces, yo pienso que eso es el fin de la sesión y alguna otra 

situación de que todos... Yo también eso tenía. Ayer nos llegaron la invitación, 

ayer nos pasaron recién la invitación que han hecho el día viernes. Creo que 

nos llegó al WhatsApp, si no mal recuerdo y, presidente, yo de mi parte 

aprovecho los pocos momentos que puedo compartir con mi familia. Yo tengo 

una cita médica con mi pequeño hijo. Él sufrió en el entrenamiento de Zamora, 

se rompió la nariz. Tengo el control con el otorrino con mi hijo y es poco. Tengo 

que aprovechar que como van ellos a entrenamiento a Zamora, entonces de 

que él me espere. Entonces, presidente, de mi parte disculparme con la 

cabecera parroquial. Sin embargo, yo estoy igual a las órdenes y habrá una 

rendición de cuenta donde lo haremos presentar nuestro trabajo. Nosotros no 

nos podemos deslindar y eso tenemos que tener bien claro. De mañana lo he 

dicho a las compañeras. Tenemos que presentar, no salirnos de nuestras 

funciones que es legislar y fiscalizar y eso es lo que estamos haciendo. Nosotros 

no lo hacemos por incomodar. En algunas gestiones, presidente, lo hemos 

apoyado y lo seguiremos haciendo hasta el último día que nos queda. Se 

adelantaron las elecciones. Entonces, Anderson, ya desde el noviembre creo 

que ya vamos a saber quiénes serán los que vienen en esa nueva administración 

y dejar ordenando los documentos. Eso ya también creo que les corresponde y 

nos corresponde también a nosotros como obedientes. Por último, pedir, señor 

presidente, a través de Secretaría que se me otorgue un documento por escrito 

indicando que mis funciones son desde el 14 de mayo del 2023 y la fecha para 

la cual fuimos posesionados. Entonces, en mayo, parece que es el 14 de mayo, 

eso quisiera que me ayude, pero que me ayude con una copia certificada y 

firmada por su autoridad toda vez que tengo que adjuntar como un requisito 

para la presentación ante el consulado que tengo para el 24 de este mes en la 

Ciudad de Guayaquil. 

Entonces, y sí, hay obviamente otros documentos que dicen que más antes no 

requerían y me veo sometido tanto a mi esposo y mi hija y eso también estamos 
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en la búsqueda de documentos y es uno de los documentos importantes que 

yo necesito para presentar. He tratado de hacer presente a Dios mediante y si 

no, pues igual estoy sorteando la suerte y si no se da, pues yo habría hecho todo 

el intento de poder lograr con ese objetivo. De antemano agradecerles y 

también al pueblo que nos dio la oportunidad de estar aquí. Eso, Anderson, que 

me ayude con la fecha, no sé si desde el lunes o fecha del lunes, lunes o martes, 

pues yo viajaría el día jueves de la próxima semana. (…)  

10.  Clausura.     

-Interviene el Sr. presidente Luis Erraez y manifiesta: “Bien, compañeros, 

compañeros, señor secretario, agradecerles infinitamente por la participación 

en esta sesión. Se ha abordado algunos temas importantes, que bien, eso se va 

a actuar en la oficina de la parroquia. Y agradecerles por todo clausurar la 

sesión, siendo las cinco de la tarde con nueve minutos. Muchas gracias.”.  

Como constancia de la sesión ordinaria, queda almacenado en el disco duro 

del computador de escritorio de la secretaría del GADP Guadalupe un archivo 

de audio. – Firman, los vocales presentes en la constatación del quorum: 
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